Výpočty obsahů čtverce a obdélníka 5. ročník
1. Narýsuj čtverec ABCD, kde /AB/ = 6 cm. Vypočítej jeho obsah.

2. Obdélník EFGH má /EF/ = 6 cm, /FG/ = 4 cm. Obdélník OPQR má

 /OP/= 7 cm, /PQ/= 2 cm. Který z těchto obdélníků má větší obsah?

3. Obvod čtverce měří 40 m. Vypočítej délku jeho strany a obsah tohoto čtverce.

4. Chata má dvě místnosti. Kuchyň je čtvercová. Má délku strany 12 metrů.

Obývák  je obdélníkový a má rozměry stran 6 a 4 metry. Která místnost má větší obytnou plochu a o kolik?

5. Převáděj jednotky obsahu:

8 dm² =           cm²
400 cm²=        dm²
18 cm²=          mm²
45 m² =           cm²

8 m² =             dm²
4 cm² =           mm²

Vypracovala : Petra Musilová

Výpočty obsahů čtverce a obdélníka 5. ročník řešení 
1. Narýsuj čtverec ABCD, kde /AB/ = 6 cm. Vypočítej jeho obsah.

S = a.a

S = 6.6

S = 36 cm²

2. Obdélník EFGH má /EF/ = 6 cm, /FG/ = 4 cm. Obdélník OPQR má

 /OP/= 7 cm, /PQ/= 2 cm. Který z těchto obdélníků má větší obsah?

S = a.b
S = a.b
S = 6.4





         S = 7.2


S = 24 cm²                                                              S = 14 cm²
Obdélník EFGH  má větší obsah.
3. Obvod čtverce měří 40 m. Vypočítej délku jeho strany a obsah tohoto čtverce.

o = 4.a                                     S = a.a

o = 4.a                                     S = 10.10

a = 40 : 4                                 S = 100 m²

a = 10 m
Strana čtverce měří 10 metrů. Obsah tohoto čtverce je 100 m².
4. Chata má dvě místnosti. Kuchyň je čtvercová. Má délku strany 12 metrů.

Obývák  je obdélníkový a má rozměry stran 6 a 4 metry. Která místnost má větší obytnou plochu a o kolik?

S = a.a                                         S = a.b                          144 – 24 = 120 m²
S = 12.12                                    S = 6.4

S = 144 m²                                  S = 24 m²
Kuchyně má větší obytnou plochu o 120 m².
5. Převáděj jednotky obsahu:

8 dm² =   800  cm²
400 cm²=  4      dm²

18 cm²= 1800  mm²                                                             45 m² = 450 000  cm²

8 m² =      800  dm²                                                               4 cm² =  400     mm²

Vypracovala : Petra Musilová
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